

# 倒数第一保研,北大也“拼爹”?

## 该校老师说:“人家只要不犯法就有资格”



网络头条

“平时成绩前十名的人都不一定行,倒数第一名、第二名反而被保送北大读研究生……”18日,一篇名为《骇人听闻:官员儿子北大经济学院五门不合格照样保研》的帖子在天涯社区贴出后,迅速引起网友热议。20日,记者致电北京大学经济学院,相关工作人员反问道:“我们北大的学生都是很优秀的,谁说成绩最差的学生就没资格保研了?人家只要不犯法就有资格!”

### 【网友揭秘】每个学校都有灰色保研名单

发帖者“pkuecgraduate”(意为“北大经济学院毕业生”) 在帖中说:“北大经济学院本科生保研的一场闹剧正式落幕——三年来排名倒数第一的韩某和本院另外一个班倒数第二的学生被保送读研了,而我们班的前十名却有几个没能保送本校研究生!不看不知道,世界真奇妙……北大经济学院高考状元云集,但当年这二位公子却是一路从某省保送进来的。大一没过多久,大家就对他们的‘显赫家世’多有耳闻。韩公子的父亲是某省某地级市的

委书记,那个倒数第二的张公子,其父好像是某省某市的一个很有实权的局长。学院的大课没见韩公子上过几次,三年下来有五门课不及格,而张公子听说也至少有三门课不及格。”对此,网友“镜日水月”跟贴表示:“真不敢相信中国一流学府也会出这种事。”而网友“装淑女的猫猫”却说:“绝对相信此帖,这事不稀奇,每个学校每年都有一批这样的灰色保研名单,大家都知道,只是出于各种原因没有抖出来而已。”

### 【老师回应】难道成绩最差就没资格保研了

20日,记者致电北京大学经济学院办公室,办公室人员让记者拨打北大经济学院本科生教务部的电话。该部门的电话是一位女士接听的,当被问及韩某保研一事时,她说:“我不回答你的问题。”记者再三追问后,她反问:“我们北大的学生都是很优秀的,成绩最差的学生难道就没有资格保送研究生了吗?人家

只要不犯法就有资格!成绩差与不差也是相对而言的,大学里还有辍学的,不也干得很棒吗?成绩最好的可能都出国留学去了。”之后,她再不愿多谈。

记者后来又拨打了北大研究生院招生办负责人的电话,接电话的男士说不知道这事,并以“没时间”为由立即挂掉了电话。

### 这事还有另一个说法 发帖者很可能是出于个人恩怨

#### “这两人保研绝对符合规定”

昨日,北京大学经济学院本科生教务部老师刘洁就此事接受媒体采访时,强调“这个绝对不是事实”。她表示,经济学院的学生只要能够拿到学士学位,达到北大和经济学院的成绩要求,都有被推荐的资格,而不是仅仅从排名上来看。网络上说韩某和张某多门功课不及格,这是不真实的。他们被保送读研,绝对是符合规定的。至于两人是否有功课不及格,刘洁以保护学生个人隐私为由拒绝回答。刘洁个人认为,在网上发帖的人,很可能是出于

个人恩怨。她最后表示:“如果发帖者认为保研的事有问题,可以直接找我,没必要在网上乱说。在网上说,我看都不看。”

#### 韩某张某曾获奥数一等奖

昨日,记者发现有网友对韩某和张某展开了“人肉搜索”。网友“oiduoduo”说,他看到某省某地级市的市委书记“果真有韩姓者”。还有网友搜出的信息显示,韩某和张某在2006年都因获得“奥数数学省赛区一等奖”被保送到北大。

据《羊城晚报》



### 俩老太“穷游”法意

14天行程每人仅花1.6万元

“年龄总和超过130岁的两个老太太,完成了14天(5月25日至6月8日)的法国、意大利自助游。在巴黎逗留9天,在意大利5天,一路感受多多,特与朋友们分享……”近日,网友“tangfq88”发帖,自爆她和另一位老太太的法、意自助游经历,并告诉同龄人:“在孩子们忙于工作没时间陪伴时,我们自己也可以走出去。”该帖一出,很多网友视这两位“超级老太”为偶像。

#### 外语需要,但不重要

“tangfq88”在帖中说:“在国外,我们用得最多的一句英语就是‘Excuse me’,主要是去问路。说完这句,再把在家印好的英文景点名给对方看。老外的回答大部分听不懂,我们只要听懂前几句就行,走一段后再问。这次自助游验证了一个结论——外语需要,但不重要。重要的是强烈的愿望和充分的准备。那些想出去走走的老年朋友可以先去‘老年大学’扫盲。”

#### 此行还是最时髦的“穷游”

“tangfq88”还将自己编的“应用词典”贴了上来。比如“‘I’m a traveler.(我来旅游)’”“‘Is it free?(这是免费的吗)’”“‘How much is the admission?(票价多少)’”“‘Can you take a picture of me?(能帮我照张相吗)’”据她透露:“我们每人花费接近1.6万元,从北京算起,包括签证费以及国内的交通费、保险费,总之,一切花费都算在里面了。不过我们没有去餐馆吃饭,早晚在住处吃,中午吃三明治、比萨饼等。而且在巴黎的两处主要博物馆,都是趁免费日参观的(每月的第一个周日)。”

对此,有网友惊叹:“赞!两位老太太居然还是最时髦的‘穷游’,绝对偶像级!”

帖子地址 <http://www.go2eu.org/bbs/viewthread.php?tid=203288>

据《扬子晚报》



夏普图

# 墅院围合 璞返生活真意

## 龙泊圣地泊郡二期 原创现代中式合院别墅

宅中有园,园中有屋,屋中有院,院中有树,树上有天,天上有月,不亦快哉! ——林语堂

庭院,是中国式人居生活的中心。龙泊圣地泊郡二期,将建筑对人的尊重体现到极致,40~140平米庭院面积,加上20~70平米阳台、露台面积,使有些房型庭院面积比建筑面积还大。

#### 中国式庭院,直击心灵

不同的墙,围合不同的人。龙泊圣地泊郡二期,户户私家庭院,志趣不同,庭院的风景大有不同。但生活在院落,闲看庭前花开花落,漫随天外云卷云舒,如此诗情画意的自在生活境界,已成为居者专享。

龙泊圣地泊郡二期别墅庭院,为家庭提供了有天、有地、有院的生活感受。试想一米阳光下,一杯温暖的下午茶,儿女环绕膝下,低声细语分享着心中的秘密,这是何等惬意和安闲。

#### 原生天地之美,独我境界

龙泊圣地泊郡二期,营造适合中国人居住的传统居住环境:通过高墙环抱、曲径通幽的规划手法,将每一寸土地都变成私密、自由、有效利用的高质量地坪。庭院的面积在数十平方米至百余平方米之间,在中国传统造园精神“移天缩地、城市山林,方丈之地,洞见天下”的引领下,庭院依照建筑外廓,自然形成主院、侧院、辅助院落等区域,为家庭成员中老人、孩子、女主人各自预留了属于自我生活主张的天地。



龙泊圣地泊郡华庭实景拍摄

在龙泊圣地泊郡二期,房子和院子是一种四面围合、围而不合的式样,一户一院,任何空间都不与外部重叠。明月半墙,桂影斑驳,风移影动,珊珊可爱,刹那间,看见生活真意。

#### 家礼秩序生活,国人主张

东方建筑最有特色的就是庭院,中国人性格内敛,注重家庭观念,所以特别注重每家的私密空间以及私家园林。在中国人的观念里,家、庭是密不可分的。庭是家的一部分,没有家就没有庭的概念。所以,别墅的建筑要讲究伦理感。

龙泊圣地泊郡二期以中国传统的家庭礼仪为核心,从空间、要素、意境三个层次对传统庭院进行分析,巧妙地

把前庭后院、下沉式庭院、三重庭院、空中庭院、连廊庭院等有机结合,营造出丰富多样的庭院空间。

在“龙泊圣地泊郡二期”,你会发现围合式院落之外的庭院美感。别墅的院门隐晦地坐落于曲静通幽的小径上,小路两旁的竹叶树枝探在脑际,未进家门先是一派绿意生机迎候着主人;进得庭院,叠石理水的考究、茂林修竹的意韵、步移景换的绝妙,无一不是今天庭院生活的样板。

生活在这里的人是幸福的,每处院落都各有洞天,坐在一角,与老友汲着茶,贪婪地享受着阳光,就可以过一个长长的下午。有这样的庭院,家的意义也丰富起来。龙泊圣地泊郡二期,中国式庭院,璞返中国式生活真意。